Dossier

7.1 - Tableaux d’amortissement linéaire

d’une immobilisation

7

Fonctions AMORLIN et AMORLINC

Jurarbois SA

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o Programmer les formules financiéres d’'un tableau d’amortissement linéaire
d’'une d'immobilisations
Pré-requis | o Savoir programmer une fonction mathématique (Dossier 5)
o Avoir étudié I'amortissement linéaire d'une immobilisation
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur ou
du serveur
Durée | 4 30 minutes

Réalisation :

Dans ce dossier, nous allons concevoir et programmer le
tableau d'amortissement linéaire d'une immobilisation :

Pour construire ce tableau d'amortissement nous allons
utiliser les fonctions : =AMORLIN() et =AMORLINC().
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A B

Tableau d'amortissement linéaire immobilisation

C D

Réf. 3B95RF69

Désignation Citroén C8

Coiit d'achat 48 100,00 €

Date achat 23/02/2008

Date fin exercice comptable 31/12/2008

WMNC fin amortissement 0

Durée 5

Taux 20%

Base de calcul 4

Annuité 9620,00€

Périodes ) V“?_ Amortissement VNF_
Début période fin de période

1 48 100,00 € 8203,72€ 3989628 €
2 39 896,28 € 9 620,00 € 3027628 €
3 3027628 € 9620,00€ 2065628 €
4 20 656,28 € 9 620,00 € 1103628 €
5 11 036,28 € 9 620,00 € 141628 €
5] 141626 € 1 416,26 € 000€

-~

-

- AMORLIN(Co0t_achat;VNC_fin_période;durée)
Calcule l'annuité d'un amortissement linéaire d'une immobilisation.
VNC _fin_période : représente la valeur résiduelle du bien au terme de 'amortissement.
Durée : représente le nombre de périodes pendant lesquelles le bien est amorti

Amortissement linéaire d'une immobilisation

0

1
3
4

- AMORLINC(Co(t_achat;Date_achat;Date_fin_exercice;VNC_fin période; Durée_amt;Taux_amt;Base)
Calcule I'amortissement du début de I'exercice a la date d'acquisition. En conséquence l'annuité calculée par
AMORLINC doit étre retiré de I'annuité calculée par AMORLIN.
Taux_amt : représente le taux d’amortissement.

Base : représente la base annuelle a utiliser. Codes disponibles :

Base

Réelle
365 jours par an

360 jours par an (méthode européenne)j

Base annuelle
360 jours (méthode NASD).

~

= Charger Excel puis saisir et mettre en forme le
tableau suivant dans un nouveau classeur

Les éléments nécessaires a la programmation des deux
fonctions sont saisis dans le haut du tableau.

A B

Tableau d'amortissement linéaire immobilisation

C D

Réf. 3B95RFE9

Désignation Citro&n C8

Colt d'achat 48 100,00 €
Date achat 23/02/2008
Date fin exercice comptable 31/12/2008
VMG fin amortissement 0
Durée 5
Taux
Base de calcul 4
Annuité
Périodes ) VN_C ) Amortissement VNP_
Début période fin de période
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1. Programmer les formules

AMORLIN
1.1 Programmer le calcul du taux cott [C5 & - eim
-> Cliquer I'onglet : Formules roleures :“l ég -
. .. urée |C7| =
-> Cliquer la cellule C8 et saisir la formule : =1/C7 —
-> CI'quer |'0ut|l Dfﬂ Calcule 'amartissement linéaire d'un bien pour une période donnée.

Durée est |a durée de vie utile du bien ou le nombre de périodes
au cours desquelles le bien est amorti,

1.2 Programmer le calcul de I'annuité

Résultat = 9 620,00€

-> Cllquer |a Ce”u'_e Clo Aide sur cethe Fonction Annuler
-> Cliquer l'outil [ Financier ~| puis la fonction AMORLIN
-> Programmer la formule de la fagon suivante : ‘ A B C D
-> Cliquer OK 1 Tablea'u d'amortissement Iinéaire immol.:iliﬁation
=> La formule est : =ZAMORLIN(C3;C6;C7) : e Tt 1T
L’annuité est de 9 620,00 € 4 Dateachat 2310212008
& Date fin exercice comptable 31/12/2008
6 WNC fin amortissement 0
1.3 Programmer les années L D:rée - f
aux o

L'immobilisation sera amortie sur 5 ans, la 1" année étant 9 slcy 4
prorata temporis nous devons prévoir 6 années. 10 — PR AL ij”"’"?f e
L. 11 i s Début période mortisseme fin de période
-> Saisir les années 2008 a 2013dans les cellules A12 & A17 \E\ 2008 f48 100,00 €
2009
14 2010 /
1.4 Programmer la VNC de 2008 15 | 2011 //
16 2012
La VNC de 2008 est égale a la valeur d'achat saisie dans la 17 [ [ 2012 /
cellule C3.
-> Cliguer la cellule B12 et saisir la formule : =C3 arguments deIGIEEFEN 2%
AMORLING
o remigre_période B - |
1.5 Programmer la 1° annuité ’ .,a._,;:id..e..g H - Ta”
L, , < . . £ riodicité [c7 6 =
La 1 annuité est égale a l'annuité entiére calculé dans la o
cellule C10, moins l'annuité prorata temporis calculé a l'aide B oo =4 5
de la fonction AMORLINC. ‘ ) , = 1416277778
Renvoie [amortissement linéaire proportionnel d'un bien pour chague période comptable,
-> Cliquer la cellule C12 et saisir la formule : =C10- R B o SR
-> Cliquer I'outil [£2 Financier ~ | puis la fonction AMORLINC e e
-> Programmer la formule de la fagon suivante : - arnr_|
-> OK
=> La formule est : =C10-AMORLINC(C3;C4;C5;C6;C7;C8;C9)
L’amortissement est de 8 203,72 €
1.6 Programmer la VNC de fin de période
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début d'exercice moins I'annuité de I'année.
-> Cliquer la cellule D12 \
-> Saisir la formule : =B12-C12 A B C D
1 Tableau d'amortissement Iirkaire immobilisation
1.7Pf0yl'ammel' Ia VNc de Ia 2 Iiyne 2 Réf. 3895RF69 ésignation Citro&n C6
3 Co(t d'achat 48\100,00 €
La VNC de la 2¢ ligne est égale a la VNC de fin de période de * Dateachat  23/42/2008
. N 5 Date fin exercice comptable 31142008
la ||gne precedente. & VNC fin amortissement
. L. 7 Durée
-> Cliquer la cellule B13 et saisir la formule : =D12 8 Taux
9 Base de calcul
. Annuité 9620,00€
1.8 Programmer la 2° annuité » M i u\tmg_me Amortissement \ d:u;_me
peri n per
La 2¢ annuité est égale a l'annuité entiere calculée dans la 12 2008 N 4810000€  820372€ 39896.28¢€
ez 13 2009 39 806,28 € 9620,00€ 30 276,28 €
cellule C10. Nous allons la programmer en référence absolue ;510
pour la recopier vers le bas. 15 2011
16 2012
-> Cliquer la cellule C13 et saisir la formule : =$C$10 17, 2013

1.9 Programmer la VNC de fin de période
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début d'exercice moins I'annuité de I'année.

-> Cliquer la cellule D13 et saisir la formule : =B13-C13

Les formules programmées pour la 2¢ ligne sont les mémes a programmer pour les 3 lignes suivantes. Nous
pouvons donc les recopier vers le bas sur les 3 lignes suivantes ou les saisir manuellement.
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1.10 Recopier les formules A B G D
; . . 1 _ Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
-> Sélectionner les cellules B13 a D13 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
_ i i i i 3 Colit d'achat 48 100,00 €
> Cliquer glisser le bouton de recopie de la ligne sur la cellule y e 2310212008
D16 4] Date fin exercice comptable 31/12/2008
=> Le tableau se présente ainsi : ? V“C“"amﬂmﬁﬁﬂg@ g
uree
8 Taux 20%
4 Base de calcul 4
. ; 10 Annuite 9620,00 €
1.11 Programmer Ia VNC de la derniéere ligne — VNC R — VNC
11 Début période fin de période
La VNC de la derniere ligne est égale a la VNC de fin de  12__ 2008 4810000€] 8203.72€ 3989628 ¢€
;- . ; 13 2009 39 896,28 € 9620,00€ 3027628 €
période de la ligne précédente. 14 2010 30276,28€] _ 962000€] _ 20656.28€
> Cliquer [a cellule B17 o 01z TTos 26 ser000€ " Tatosne
-> Saisir la formule : =D16 17 2013 : : :
1.12 Programmer la derniére annuité
La derniere annuité est égale a la VNC initiale de la derniére ligne.
-> Cliquer la cellule C17
-> Saisir la formule : =B17 A B C D
1 Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
. L . 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
1.13 Programmer la VNC de fin de période 3 Coltdachat 48 100,00 €
. , . L, . L, 4 Date achat 23/02/2008
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début 5 Date fin exerdice comptable  31/12/2008
d'exercice moins l'annuité de l'année. B VYNCHin amartissement 0
-> Cliquer la cellule D17 ; o 200
Taux %
-> Saisir la formule : =B17-C17 < Base de calcul 4
_ . p L 10 Annuité 9 620,00 €
=> Le tableau terminé se présente ainsi : Do VIC PR VT
11 Début période fin de période
12 2008 48 100,00 € 820372 € 39 896,28 €
13 2009 39 896,28 € 962000 € 3027628 €
14 2010 30 276,28 € 9620,00€ 20 656,28 €
. . 15 2011 20 656,28 € 962000 € 1103628 €
2 Imprimer le tableau d'amortissement 16 2012 11036.26€| 962000€[  1416.26¢€
17 2013 1418,28 € 141628 € 0,00€
-> Cliquer l'outil |5
3 Imprimer les formule de calcul
= Afficher et imprimer les formules de calcul
-> Cliquer I'onglet Formules
-> Cliquer l'outil %lAfﬁcher les formules
> Ad1 i A A B [ D
Réduire  éventuellement la largeur des 1 Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
colonnes 2 Rér. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
-> Cliquer I'onglet Mise en page . Cotdachal 48100
By 5 Date fin exercice comptable 39813
-> Cliquer l'outil Orientation | ~—] : G In amontssement S
Onenvtatxon 8 Taux =1/C7
e . 9 Base de calcul 4
-> Sélectionner Paysage 10 Annuité =AMORLIN(C3;C6:C7)
H E] | Périodes . VN(,:, Amortissement VN(.ZV
-> Cliquer loutil @ 1 Début période finde période
12 2008 =C3 =C10-AMORLING(C3;C4.C5:C6:C7.C8.C9) |=B12-C12
13 2009 =D12 =3Cs10 =B13-C13
14 2010 =D13 =3C§10 =B14-C14
15 2011 =D14 =SC§10 =B15-C15
16 2012 =D15 =5C§10 =B16-C16
17 2013 =D18 =B17 =B17-C17

= Afficher les résultats

-> Cliquer I'outil %&Afﬂcher les formules pour afficher de nouveau les données

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =
-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois

-> Sauvegarder le classeur sous le nom : Tableau amortissement linéaire

-> Cliquer Enregistrer

* Quitter le classeur
-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier

7.2 - Tableaux d’amortissement
dégressif d’une immobilisation

Fonction VDB

Jurarbois SA

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o programmer des formules financiéres dans le cadre d’un tableau
d’amortissement dégressif d’'une immobilisation
Pre-requis | o Avoir réalisé les exercices du dossier 5
o Savoir programmer une fonction mathématique
¢ Avoir étudié I'amortissement dégressif d'une immobilisation
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Duree | 4 30 minutes

Réalisation :

A

Tabl

B

c

D

-~

1 d'amorti t dégressif i bilisation
. . 2 Réf. 3895RFE9 Désignation Citroén C6
Dans ce dossier, nous allons concevoir et programmer le tableau :
d'amortissement dégressif d'une immobilisation : 4 Cot achat - 48100,00 €
5 Valeur résiduelle 0
L, . . . X A 6 Durée - 5
Les éléments nécessaires a la programmation des fonctions sont 7 Taux 20%
saisis en haut du tableau. g Périodes| o iode | Amortissement| o TC
9 1 48 100.00 € 19 240,00 € 28 860,00 €
. ' . z . 10 2 28 860,00 € 11 544,00 € 17 316,00 €
Pour construire le tableau d'amortissement dégressif nous allons 13 TIE00E F 036 40E 10350 60€
utiliser la fonction : =VDB( ). 12 4 10 389,60 € 5 194,80 € 519480 €
13 5 519480 € 5194 80 € 0.00€
~

taux en fin de période.

Amortissement dégressif d'une immobilisation

VDB(colt_achat;valeur_rés;durée;période_deébut;période_fin;facteur;valeur_log)
Calcule I'amortissement d’un bien en utilisant la méthode de 'amortissement dégressif avec changement de

valeur_rés = valeur résiduelle en fin d'amortissement,
durée = durée de vie utile du bien,
période_début = n° de la 1™ période
période fin = n°de la période suivante
facteur = taux de 'amortissement dégressif. La valeur par défaut est 2 (méthode de I'amortissement
dégressif a taux double). Modifier sa valeur si vous ne souhaitez pas utiliser la méthode de
I'amortissement dégressif a taux double.
valeur_log = Vrai ou Faux, indique s'il faut utiliser 'amortissement linéaire lorsqu’il est > a celui obtenu
par 'amortissement dégressif. (VRAI => n'applique pas I'amortissement linéaire, FAUX =>
amortissement linéaire)
- J
-> Charger Excel puis saisir et mettre en forme le tableau suivant dans un nouveau classeur
1 Programmer les formules
A B C D
1.1 Programmer le calcul du taux 1 Tableau d'amorti t dégressif immobilisati
. 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
-> Cliquer la cellule C7 3
-> Programmer la formule suivante : =1/C6 4 Codt achat 48 100,00 €
. . - & Valeur résiduelle 0
-> Cliquer l'outil % 5 urée 5
7 Taux 20%
o VNC . WVHC
1.2 Programmer les années g - :..., Débutperiode | “MOMEMEN| g de perioge
L'immobilisation sera amortie sur 5 ans, nous devons prévoir 5 10 2
) 11 3
années. 4
-> Cliquer la cellule A9 N 5

-> Saisir périodes 1 4 5
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Arguments de la fonction ‘ild_hj

VDB

]

1.3 Programmer la VNC de la période 1 V.i“ % ) :m -
La VNC de période 1 est égale a la valeur d'achat saisie Durée |Hs & - s i
dans la cellule C4. Ppm,;:fﬁt = % - i
-> Cliquer la cellule B9 et saisir la formule : =C4 Wiy

Calcule 'amortissement d'un bien pour toute période que vous spédifiez, méme partielle, en utlisant la méthode
américaine Double-dedining Balance ou toute autre méthode que vous spécifierez.

Coiit est le colt initial du bien.

1.4 Programmer la 1° annuité

Reésultat = 19 240,00 €

La 1" annuité est calculée a l'aide de la fonction =VDBJ(). Al s et et ——
-> Cliquer la cellule C9 ] ’
-> Cliquer I'outil [[52 Financier = puis la fonction VDB | s . _figp ~VDB(C4;C5;,C6,A9- 1;A9)
-> Programmer la formule de la facon suivante : | A B C D
-> OK 1 Tableay dramfiortissement dégressif immobilisation
=> La formule est : :VDB(C4;C5;C6;A9-1;A9) 2 ef. 3895RF69 Désignation Citroén C6
3
4 Codt achat 48 100,00 €
, . 5 Valeur résiduelle 0
L’amortissement est de 19 240,00 € 3 Durée 5
i Taux 20%
o IC . VNC
g Periodes Début per Amaortissement Thae T
g 1 48 100,00 19 240 .00 €]l 28 860,00 €
1.5 Programmer la VNC de fin de période 1‘1] § —
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début 12 4 7
d'exercice moins l'annuité de l'année. —

-> Cliguer la cellule D9 et saisir la formule : =B9-C9

1.6 Programmer la VNC de la 2¢ ligne
La VNC de la 2¢ ligne est égale a la VNC de fin de période de la ligne précédente.
-> Cliguer la cellule B10 et saisir la formule : =D9

1.7 Programmer la 2° annuité

La formule est identique a la formule du dessus. Nous ne pouvons pas la recopier car certaines cellules ne sont
pas en référence absolue. Programmer la formule manuellement en plagant des $ au endroit indiqués.

-> Cliguer la cellule C10 et saisir la formule : | c10 < fp—V DB(SC54;5CS5,SCS6,A10- LALO)
1 Tableau d'amorti degressif immobilisation
2 Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
3

1.8 Programmer la VNC de fin de période v 090?;0“31 48 100,00§
dleur residuelle

La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début ? DTurée zo«i
d'exercice moins I'annuité de l'année. ax

3 Périodes . > Amortissement VN‘C .

. o fin de période

-> Cliguer la cellule D10 et saisir la formule : =B10-C10 9 1 46 100.00%%, 19 240,00 €| 28 860.00 €
10 2 28 860,00 € 11544 00 €1l 17 316,00 €
1 3

Les formules programmeées pour la 2¢ ligne sont les mémes 121

a programmer pour les 3 lignes suivantes. Nous pouvons @ —3

donc les recopier vers le bas sur les 3 lignes suivantes ou
les saisir manuellement.

A B C D
1 Tabl d'amorti t dégressif i bilisati
1.9 Recopier les formules i Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
-> Sélectionner les cellules B10 a4 D10 ;1 o C?ﬂ_tdacnat 48 100,00§
-> Cliquer glisser le bouton de recopie de la ligne sur la cellule ¢ R 5
D13 7 Taux 20%
=> Le tableau terminé se présente ainsi : g Periodes | eiode  |Amortssement| L VOC
9 1 48 100,00 € 19 240.00 € 28 860,00 €
10 2 28 860,00 € 1154400 € 17 316.00 €
11 3 17 316,00 € 6 926,40 € 10 389,60 €
12 4 10 389.60 € 519480 € 519480 €
13 5 519480 € 519480 € 0,00€
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2 Imprimer le tableau d'amortissement

-> Cliquer l'outil |3

3 Imprimer les formule de calcul

= Afficher et imprimer les formules de calcul
-> Cliquer I'onglet Formules
-> Cliquer l'outil ﬁAfﬁcher les formules

-> Réduire éventuellement la largeur des colonnes
-> Cliguer I'onglet Mise en page
-> Cliquer I'outil |=%

A B G D
1 Tableau d'amortissement dégressif immobilisation
2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
3
4 Coit achat 48100
5 Valeur résiduelle 0
6 Durée 5
[ Taux =1/C6
g Periodes Déhu:r:::riode Amortissement ﬁnd:::griode
91 =C4 =\VDB(C4;C5:Ch:AT-1;A9;2:FAUX) =B9-C9
10 |2 =D39 =\VDB(5C54:5C35.5C56:A10-1:A10;2:FAUX) [=B10-C10
13 =D10 =\VDB(5C54;5C85.5C56;A11-1,A11,2:FAUX) [=B11-C11
12 4 =D11 =VDB(3C54:5C35.5C56:A12-1:A12;2.FAUK) [=B12-C12
135 =D12 =VDB(3C54:5C35.5C56:A13-1:A13:2.FAUX) [=B13-C13

= Afficher les résultats

-> Cliquer l'outil 2] Afficher les formules pour afficher de nouveau les données

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =

-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois
-> Sauvegarder le classeur sous le nom : Tableau amortissement dégressif
-> Cliquer Enregistrer

= Quitter le classeur
-> Cliquer la case | 2 fermeture du Classeur



7.3 - Tableaux d’amortissement d’un
emprunt
Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER

Jurarbois SA

Dossier

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o programmer des formules financiéres dans le cadre d'un tableau
d’amortissement d’emprunts
Pré-requis | o Savoir programmer une fonction mathématique (Dossier 5)
o Avoir étudié I'amortissement d'un emprunt
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Duree | o 30 minutes

A B C D E F

Réalisation : Tableau d'emprunt

Au cours de cette étape, nous allons concevoir et Loblol: 1000 ot
programmer le tableau d'amortissement d’un Durée 48

Mensualité 287365€

o | L b =

emprunt (extrait) :

L Capital . , . Capital
. , . . L. 7 Périodes Début période Intérat Amortissement Mensualité fin de période
Pour construire le tableau d'amortissement linéaire  § —— 320 600.00 0000 | 255 | 2555 | 117 826 4%
nous allons utiliser les fonctions : 9 2 117 826,45 63732 2 186,23 287355 | 115 640,22
_ . . 10 3 115 640,22 674,67 2198,98 2 873,65 113 441,24
_VPM( ) ’ _INTPERO ’ _PRINCPERO 11 4 113 441.24 661.74 2 211.681 2873.55 11122943
. N
& Amortissement d'un emprunt a annuités ou mensualités constantes
Les formules VPM(), INTPER() et PRINCPER() permettent de programmer un tableau d'emprunt.
- VPM(taux;nbre_périodes;Capital) => calcule la mensualité ou l'annuité.
- INTPER(taux;n° période;nbre périodes;Capital) => calcule l'intérét des mensualités ou annuités.
- PRINCPER(taux;n® période;nbre périodes;Capital) => calcule I'amortissement des mensualités ou
annuités.

Annuité ou mensualité ?

- Annuité : saisir un taux d'intérét annuel (8 %) et saisir un nombre d'annuités (4 pour 4 ans)

- Mensualité : saisir un taux d'intérét mensuel (Taux annuel/12) puis saisir un nombre de mensualités (48 pour
4 ans) ou saisir un taux d'intérét annuel puis saisir un nombre de mensualité (48 pour 4 ans). Mais dans ce
dernier cas le taux devra étre divisé par 12 dans la fonction. (Voir exemple illustré ci-dessous)

S J
A B [ D E F
-> Charger Excel puis saisir et mettre en forme le tableau suivant dans  } com: [ oo cou demprunt
un nouveau classeur i [orks M
5 Mensualité
[
Le prét sera amorti sur 48 mois, prévoir 48 mensualités. 7 _POOOSS opinpnose IMErSt Amortssemont Mensuaite (PN
8 1
9 2
-> Cliquer la cellule A8 ]
-> Saisir dans les cellules A8 & A56 les périodes de 1 & 48 \f} S
14 7
16 g
17 T 1
1 Programmer les formules
1.1 Programmer le calcul d'une mensualité B M = VPM(B3/12;84;82)
A B C D E F
La mensualité est calculée par la fonction =VPM() 1 Tableau d'emprunt
-> Cliquer la cellule B5 pital : | 120 000.00 €
-> Saisir la formule : =-VPM(B3/12;B4;B2) ; foux Tk
=> [’amortissement est de 2 873,55 € : 5 Mensmatt 287355 €
B
. L L . - Pérodes Débﬁpiﬁjil ode Intérét  Amortissement Mensualité ﬁng:pi.tﬂlode
1.2 Programmer le capital de début de période ] 420 000 00 p=
Il est égal au montant saisi dans la cellule B2. o —
-> Cliquer la cellule B8 et saisir la formule : =B2 11 1
12 5
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1.3 Programmer le calcul de l'intérét
L'intérét est calculé par la fonction =INTPER()

-> Cliquer la cellule C8 et saisir la formule : =-INTPER($B$3/12;A8;$B$4%;B$2)

1.4 Programmer le capital de I'amortissement
L'intérét est calculé par la fonction =PRINCPER() | \e

- f-| =-INTPER($BS$3/12;A8;5854;5B52)
-> Cliquer la cellule D8 et saisir la formule : & 2 c | D E i
N o, . 1 Tableau d'emprunt
=-PRINCPER($B$3/12;A8;$B$4%;B$2) 2 (Capital: | 1R0000.00€
3 Taux N\ 7.00%
. 4 |Durée N\ 48
1.5 Calcul de Ia mensualite 5 Mensualité | 2 8?\5\5 €
3
La mensualité est égale a I'amortissement plus l'intérét. . Periodes Déhf:m Intérét  Amortissement Mensualité ﬁndcjge}:'m
-> Cliquer la cellule E8 et saisir la formule ;: =C8+D8 R 00 217958 | 207358  TI782p7
10 3 k
i ) L. 11 4 \
1.6 Calcul du capital en fin de période 12 5 \

Il est égal au capital début de période moins I'amortissement de la période.

-> Cliguer la cellule F8 et saisir la formule : =B8-D8

1.7 Calcul du capital en début de période
Il est égal au capital de fin de période de la ligne précédente.

-> Cliguer la cellule B9 et saisir la formule : =F8

Les formules de calcul des cellules C9 a F9 sont les mémes que celles de la lige 8. Nous allons donc les
recopier sur la ligne 9.

1.8 Recopier le contenu de Ia 1° ligne sur Ia seconde ligne

-> Sélectionner les cellules C8 a F8 puis cliquer-glisser le A ) - b? g v . E b
bouton de recopie de la zone sur la cellule F9 S o [ a0 are] P
=> Le tableau se présente ainsi et le contenu de la 3 Tau 7.00%
ligne 9 peut étre recopié a présent sur les 46 lignes ; poee _ 40
du dessous. 6 ] i
Périodes Débcu?se!ﬂ ode  IMérét  Amortissement Mensualité ﬁndc::'ét:_‘ ode
- - - g 1 120 000.00 700.00 2173.55 2873.55 117 826.45
1.9 Recopier Ia 2° ligne sur les lignes du bas s 2 177 826.45 B87.32 | 218623 | 287355 | 115640.22
- . N . . . 10 3 115 640.22 674.57 2193.98 2873.55 113 441.24
-> Sélectionner les cellules A9 a F9 puis cliquer-glisser le 114 113 441,24 B6174 | 221161 | 287365 | 11122943
bOUton de reCOpie de |a zone sur |a Ce"ule F55 12 5 11122943 643.84 222417 2873.55 109 004.72
=> Le tableau terminé se présente ainsi : (La ligne 55se 1 44 14 113,69 8236 | 279116 | 287355 | 1132651
. . . L, . 52 45 11328.51 66.08 280747 2 873,55 §521.04
termine par un capital de fin de période de 0) T _iiu 4971 | 282384 | 287355 5 697.20
54 47 5 697,20 2 840 32 2 873,55 2 856,68
55 43 2 556,88 16.67 2 656,88 VA IER . 0.00

2 Imprimer le tableau d'amortissement

-> Cliquer I'outil @

3 Imprimer les formule de calcul

= Afficher et imprimer les formules de calcul

-> Cliquer I'onglet Formules puis cliquer l'outil %] Afficher les formules

-> Cliquer loutil @

= Afficher les résultats

-> Cliquer I'outil %f[Afﬂcher les formules pour afficher de nouveau les données
= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | (=

-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois puis saisir le nom : Tableau d’emprunt
-> Cliquer Enregistrer
* Quitter le classeur

-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier

7

Tableau d’amortissement de preét

Tableau d’amortissement dégressif

Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER, VDB

A

Strap SA

EXERCICE EN AUTONOMIE

Société Strap SA

Savoir-faire | 4 Concevoir un tableau d'amortissement d'emprunt
Pré-requis | e Avoir effectué les exercices 7.1 4 7.3
Supports | ¢ Dossier Strap SA sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Durée | ¢ 35 minutes

Travail a faire :

La société a faite I'acquisition d'une voiture de livraison le
1¢" février 2008. L'achat concerne le modéle Trafic de
Renault dont les caractéristiques sont les suivantes :

- Prix d'achat TTC :

-TVA:

- Prix d'achat HT :
- Financement par un prét
- Durée 36 mois

A — Tableau d’emprunt

35 880,00 €

5 880,00 €
30 000,00 €
24 000,00 €

1 - Saisir et mettre en forme le tableau
d’amortissement du prét :

2 - Programmer les fonctions qui permettent
d'obtenir les mensualités :
B8 =-VPM(B6/12;B7;B5)
C11=-INTPER($B$6/12;A11;$B$7;$B$5)
D11 =-PRINCPER($B$6/12;A11;$B$7;$B$5)

w0 e~ || =L ra) =

=

3 - Imprimer le tableau (La colonne de fin de période 3

vous servira pour controler I'exactitude de vos =

données)

4 - imprimer les formules de calcul des 3 premiéres

lignes

5 — Nommer la feuille Tableau d’emprunt

46

A

B

[

D

Tableau d'emprunt

E

Banque : CIC Lyonnaise banque
Immo. :

Trafic Renault

Capital

24 000,00 €

Taux|

8,00%

Durée|

36

Mensualie|

Date emprunt :
1re chéance

01/02/2008
01/05/2008
Durée : 36 mensualités

Périodes

Capital
Début période

Interét

Amortissement

Mensualite

Capital
fin de période

23 407,93

22 811.91

2221191

21607.92

20 999.90

20 367.83

19 771,67

19 1561.41

18 527,01

17 898,46

17 265,71

16 628,74

15 987,52

15 342,03

14 692,24

14 038,12

13 379.63

12 716,76

12 049,46

11377.72

10 701,50

10 020,77

9335.50

8 645,66

795123

725216

6548 .44

5840.02

5 126,88

4408.99

3 686,31

2 958.81

222647

146924

747,09

0.00

6 - Sauvegarder le classeur dans le dossier Strap SA sous le nom : Renault Trafic

B — Tableau d’amortissement dégressif

1 - Saisir et mettre en forme le tableau d’amortissement
dégressif qui correspond au véhicule Trafic acheté ci-
dessus sur une nouvelle feuille du classeur :

2 - Programmer les fonctions qui permettent d'obtenir le
tableau d'amortissement dégressif :

C10 =VDB($B$7;$D$5;$D$6;A10-1;A10)

3 - Imprimer le tableau (La colonne VNC de fin de période

vous servira pour contréler 'exactitude de vos données)

4 - Imprimer les formules de calcul des deux premiéres

lignes

5 — Nommer la feuille Tableau amortissement

5 - Sauvegarder le classeur dans le dossier Jurarbois sous le nom :

6 - Fermer le classeur

A B c D

1 Tabl d'amorti dég if i bilisation
2
3 Reét [Trafic 022008 Désignation|Renault Trafic
4
5 Prix achat TTC 35880,00€ Valeur résiduelle 0
6 TVA 5880,00€ Durée 10
7 Prix d'achat HT 30 000,00 € Taux 10%
8

2 VNC . VNC
. Périodes Début période Amortissement fin de période
10 1 24 000.00 €
11 2 19 200.00 €
12 3 15 360,00 €
13 4 12 288,00 €
14 5 983040 €
15 6 786432 €
16 7 5898.24 €
17 8 393216 €
18 9 1966.08 €
19 10 0,00 €

Renault trafic
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Tableau d’amortissement de prét Moricse
Dossier Tableau d’amortissement linéaire '

7 Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER,
AMORLIN et AMORLINC

Mise en situation

Société Morisse Bois et dérivés
Savoir-faire | 4 Concevoir un tableau d'amortissement d'emprunt

Pré-requis | ¢ Avoir effectué les exercices 7.1 2 7.3

Supports | e Dossier Morisse bois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du
disque dur ou du serveur

Durée | ¢ 50 minutes

Travail a faire :

La société Morisse bois et dérivés a réalisé I'acquisition d’une nouvelle machine a bois a commande
numérique HEREDIA dont la référence est MA-NUM-2008 et dont le prix TTC est de 118 000 €. (TVA a 19,6
%.) La date d’acquisition est le 01/05/2008.

L’exercice comptable de la société va du 01/01/n au 31/12/n

= Tableau d’amortissement

Il vous demande de réaliser le tableau d’amortissement linéaire de la machine sachant qu’elle sera amortie sur
une durée de 6 ans.

Nommer la feuille : Tableau amortissement linéaire

Imprimer le tableau d’amortissement de la machine et les formules de calcul.

= Etude de Pemprunt

Le responsable financier envisage de financer cette acquisition par un apport de 20 662.20 € et le reste serait
financé par un prét bancaire.

Monsieur Gauchet a téléphoné aux trois banques de la société qui lui ont communiqué leurs meilleurs
propositions.

Banque CIC Banque BNP Paribas Banque Crédit Agricole
Prét sur 5 ans Prét sur 6 ans Prét sur 7 ans
au taux de 7,3 % au taux de 5.9 % au taux de 5,1 %

Il vous demande de lui indiquer pour chaque prét les informations suivantes :
¢ Montant des mensualités
e Total des intéréts a payer sur la période

Attention : chaque tableau d’emprunt doit étre réalisé sur une feuille différente dont les noms seront différents
également

Il vous demande :

o d’imprimer les trois tableaux de prét

e de lui indiquer quel est le prét le plus intéressant et de justifier votre choix par les avantages et
inconvénients

Sauvegarder votre travail dans le dossier Morisse sous le nom sera Etude investissement amortissement
prét
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